ECONOMIA AZIENDALE

MATEMATICA 2

PROVA SCRITTA DEL   3 ( 11 ( 2005

1. La funzione di domanda di un bene sia       
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a) si calcoli l'elasticità della domanda nel generico punto p;

b) si dica se la domanda è elastica per p = 3.

2. Sia          
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   a) determinare: il dominio, i limiti alla frontiera del dominio, eventuali asintoti, crescere e decrescere, eventuali punti di estremo locale. Tracciare un grafico qualitativo.

    b) Calcolare l'area della regione compresa tra il grafico di  f   e la retta  y = x nell'intervallo [0 , 1].   

3.  Determinare per quali valori di a la funzione
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    è convessa in (.

4.  Data la funzione    
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  a) determinare  e rappresentare  sul piano xy il dominio di f ;

  b) calcolare le derivate parziali prime di f ;

  c) dire, giustificando la risposta, se la funzione assegnata ammette punti di massimo o minimo locale. 
SOLUZIONI 
1.  
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a) 
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b) 
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la domanda è elastica per  p = 3.

2.  a)
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     b)  
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3.  
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g(x) è convessa in R  se  
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la condizione è soddisfatta se e solo se 
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4.    
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b)  
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c)  la funzione f non ammette alcun punto di estremo locale perché non soddisfa al teorema di

     Fermat:  
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a) � EMBED Equation.3  ���





     Il dominio di f è la regione tratteggiata,


     compresa fra le due rette  x = (1  e  x = 1 e 


     sopra la parabola.  








_1191757355.unknown

_1192400510.unknown

_1192401112.unknown

_1192456223.unknown

_1191757491.unknown

_1192399951.unknown

_1191757490.unknown

_1191327124.unknown

_1191598493.unknown

_1191599524.unknown

_1191601082.unknown

_1191599578.unknown

_1191599019.unknown

_1191327581.unknown

_1191328659.unknown

_1191328791.unknown

_1191327289.unknown

_1191326430.unknown

_1191327057.unknown

_1191326103.unknown

